

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ромодан Юлии Олеговны на тему «Механизм формирования инвестиционного климата в сфере АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

В развитии агропромышленного комплекса главную роль играют инвестиции, что обусловлено повышенной капиталоемкостью отрасли. Существующие проблемы привлечения средств в АПК настолько значительны, что требуют поиска новых ориентиров формирования государственного механизма формирования инвестиционного климата. В противном случае сохранение текущей ситуации приведет к консервации следующих проблем аграрных отношений: неэффективное использование сельскохозяйственных земель, затруднение воспроизводства сельского хозяйства, недостаточное обеспечение продовольственной безопасности. Обозначенная проблемная ситуация вызвана значительными рисками инвестиционной деятельности в АПК, что обусловлено, прежде всего, спецификой сельскохозяйственного производства. Фактически любой инвестиционный проект в АПК реализуется в условиях высоких природно-климатических и социально-экономических рисков.

Изучение текста автореферата свидетельствует о том, что диссертанту удалось успешно справиться с поставленными задачами, работа представляет собой комплексное исследование. Практическая значимость результатов, полученных автором, заключается в доведении теоретических и научно-методических положений, выводов и обобщений, представленных в диссертации, до уровня конкретных предложений и рекомендаций по развитию механизма формирования инвестиционного климата в сфере АПК.

Положительным в работе является то, что теоретические разработки автора используются в учебном процессе при преподавании дисциплин, как «Инвестиции», «Инвестиционный анализ», «Управление инвестициями и проектами».

Практические разработки автора прошли апробацию. Полученные в ходе исследования выводы и конкретные предложения могут быть использованы в работе органами исполнительной власти при совершенствовании системы управления сферой АПК, а также при подготовке отраслевых нормативных правовых актов, регулирующих отношения в сфере АПК.

Результаты исследования достаточно полно представлены в опубликованных автором трудах по теме диссертации.

В целом положительно оценивая работу, укажем на некоторые недостатки.

1. Целесообразно было бы рассмотреть основные принципы, подходы, методы госрегулирования, виды контроля и иные позиции, дающие

возможность знать, по каким ориентирам и в каком размере государство поддерживает агропромышленный комплекс.

2. В тексте автореферата не представлена система мониторинга показателей деятельности и оценки эффективности, позволяющая предотвращать ошибки и своевременно адаптироваться в условиях нестабильной экономической ситуации.

Указанные замечания не снижают научной и практической значимости исследования и не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы.

Таким образом, в результате анализа научных положений, представленных в автореферате можно заключить, что представленная диссертация является законченным, самостоятельным, оригинальным исследованием, выполненным на высоком научном уровне, а ее автор Ромодан Юлия Олеговна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Иванов Михаил Федорович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент,
заведующий кафедрой менеджмента
строительных организаций
ГОУ ВПО «ДОНБАССКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ
АКАДЕМИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И АРХИТЕКТУРЫ»



М.Ф. Иванов

Подпись д-ра экон. наук, доцента Иванова М.Ф. заверяю.
Ученый секретарь ГОУ ВПО «ДОНБАССКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И АРХИТЕКТУРЫ»
канд. экон. наук, доцент



М.А. Гракова

Контактные данные:

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНБАССКАЯ
НАЦИОНАЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И АРХИТЕКТУРЫ»

Почтовый адрес: 286123, ДНР, г. Макеевка, ул. Державина, 2

Тел: +3 (0623) 22-74-71; 071 338 8401

e:mail: mso@donnasa.ru

адрес сайта: <http://donnasa.ru/>